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ATA DA 40ª REUNIÃO – 33ºORDINÁRIA DA CIR BAIXO AMAZONAS 

 

ATA DA COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL - CIR BAIXO AMAZONAS 

 

ABERTURA- Aos dezoito dias do ano de dois mil e vinte cinco do mês de dezembro às dez 

horas e meia da manhã, foi dado início a Quadragésima Reunião – Trigésima Terceira 

Reunião Ordinária da Comissão Intergestores Regional do Baixo Amazonas. A Sra. 

Coordenadora da Comissão Intergestores Regional Baixo Amazonas, Ryanne Lavor, faz a 

abertura da reunião, em seguida, agradece a presença de todos sob proteção de Deus e em 

seguida fez a leitura das pautas. ITEM I-1.  Apresentação e Aprovação da ATA da 39ª 

Reunião 32ª Reunião da Comissão Intergestores Regional Baixo Amazonas, realizada 

no dia vinte e um de 2025. Após a leitura da pauta, a senhora coordenadora questionou 

aos secretários presentes se estão de acordo com a Ata apresentada, após isso os 

secretários se manifestam a favor da aprovação da mesma. Após isso, inicia a leitura do 

próximo item.  ITEM II- 2. Informações pela direção do FCECON a respeito do primeiro 

atendimento na FCECON, conforme solicitação do Ofício Nº 02/2025- CIRBAM. A senhora 

Tereza, represente da FCECON, informa que o a fundação foca no atendimento do paciente 

oncológico, que anteriormente eram submetidos a uma série de procedimentos com o intuito 

de preservar o tratamento, que hoje pra entrar na fundação há as exceções na  maioria dos 

casos o paciente entra apenas com a biopsia positiva, a entrada é regulada, as 

especialidades cirúrgicas são pelo SISREG, alguns pontos estão ligados e abertos como 

caso de mastologia, é necessário os documentos do paciente se locomover a fundação, o 

que mais tem sido visto são representantes responsáveis pela abertura dos prontuários, a 

fundação recebe e em geral o fluxo funciona dessa forma. O intuito é reduzir e facilitar a vida 

do paciente e minimizar a problemática no interior. Em seguida a senhora Ryane Lavor, 

informa que a regulação do Baixo Amazonas que funciona no PAC e dentro dessa gerencia 

existe o SISREG que os médicos encaminham e essa oferta em oncologia não tem no 

sistema, as orientações são dadas ao paciente de ter um representante para abrir um 

processo no CECON e muitos pacientes acabam não tendo a biopsia,  e a regulação acaba 

tendo que fazer a mudança do especialista para que por fim o paciente consiga o acesso a 

biopsia e chegue ao CECON, em seguida a senhora Tereza diz que o paciente não vai pra 

consulta, orienta-se a investigação que irá criar um fluxo para que por fim possam ter a 
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oportunidade de ter um tratamento oncológico, é necessário sim vincular essas demandas 

ao governo do estado, em seguida, a senhora Nara Koide, secretaria executiva questiona se 

no caso pra regular primeiro se tria e depois se chega a fundação CECON. A regulação já é 

própria do sistema, Tereza diz que quando é dito ao paciente em SISREG o paciente se 

assusta com medo da espera, mas essas vagas são específicas para tratamento oncológico 

e essa vaga não se disputa pra nenhuma especialidade fora da oncológica, a fundação 

CECON é o mecanismo de maior acesso, a secretária executiva Nara questiona se no dia 

de hoje há essa possibilidade do representante conseguir o acesso ao CECON pelo paciente 

para que o mesmo não desista de ir, pois há muitas dificuldades de serem enfrentadas, a 

senhora Tereza informa que para adentrar a fundação a enfermeira avalia a situação do 

paciente e em seguida a biopsia precisa estar dentro do padrão que a oncologia espera, 

então é documental, assim que ele passa pela triagem e recebe acesso ao prontuário, nesse 

dia ele ainda espera uma liberação de consulta que gera um código de solicitação, nas 

consultas do SISREG são de ate quinze dias e de posse desse período, o representante dos 

municípios pode acompanhar a situação desse paciente a por fim o paciente estar ciente da 

liberação, é necessário realmente fazer esse fluxo, para que o paciente consiga se programar 

e em seguida Nara afirma que deve sim ser pensado em fluxo inovador, de um olhar 

diferenciado para facilitar e diminuir o temo que o paciente fique na capital, em seguida 

questiona se pensam em aderir a telemedicina, após isso, o secretario Péricles tem a palavra 

e afirma que concorda com as falas da secretaria executiva, informando que realmente 

quando eram o paciente ao CECON tem uma demora no atendimento do paciente do interior, 

a senhora Tereza informa que a fundação está aberta para atender ao fluxo para que os 

municípios não tenham esse desgaste e se precisarem de ajuda se deixam a disposição, 

com fluxo instaura o e assinado para amenizar essa demora do paciente na capital, o número 

de pacientes aumentou consideravelmente e o CECON está com tratativas com as 

secretarias para as devidas melhorias com o intuito e fazer políticas públicas para facilitar 

avida dos pacientes. Em seguida, o secretario de Parintins agradece a todos e diz que é um 

desejo qualificar a situação da população dos municípios do baio amazonas, onde um 

paciente recebeu uma mensagem por e-mail de madrugada e precisa estar em Manaus na 

consulta amanhã, e não há avião disponível para que o paciente esteja na capital amanhã 

antes da hora, informa que precisa falar com a senhor Rita, mas ela não atende, precisa que 

mude a data desse paciente de câncer de mana, pois precisa fazer uma cirurgia de caráter 

de urgência, primeiro essa questão do fluxo é importante, inclusive já foi conversado sobre 
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essa questão do atendimento dos municípios do Baixo Amazonas, não querendo 

exclusividade, mas que não sejam deixados de lado. Em seguida, a senhora Tereza informa 

que deixará o WhatsApp para que possam ter um canal de conversa, em seguida o senhor 

secretario agradece a atenção. A senhora secretaria Andrea diz que está com a enfermeira 

responsável pelos pacientes oncológicos, no entanto a demanda é muito superior a oferta, 

no entanto, com essa possibilidade facilitara a vida dos pacientes, Tereza diz que realmente 

o fluxo ajudara bastante a vida de todos, e os secretários podem encaminhar as demandas 

ao número de WhatsApp disponibilizado, existem vagas extras que surgem vinte e quatro 

horas, quarenta e oito horas antes, quando é colocada dentro do SISREG não é possível 

visualizar isso, no entanto será solicitado dos operadores que eles possam inserir de onde 

os pacientes são, pois há interior que nesse meio tempo de mobilização o paciente não 

consegue chegar a tempo, mas vamos alinhar, melhorar e fazer com que esse paciente tenha 

a vida facilitada, agradecendo em seguida pela oportunidade da conversa. ITEM III-3. 

Informações da Oficina Regional do Baixo Amazonas, Orientação de organização nas 

ofertas de OCI eletivas do programa Agora tem especialista com recurso da Portaria 

3916/2025 de emendas parlamentares federais, primeira etapa online e a segunda 

etapa presencial em Parintins. A senhora Nara , informa que a Oficina Regional do Baixo 

Amazonas, programa agora tem especialista com oferta de OCI e programa nacional de 

redução de fila, considerando as questões da emenda e estão com recursos pactuados, 

Parintins ficou responsável de fazer a oficina, o primeiro modelo online já foi realizado e 

agora será feito a segunda parte solicitando, explanando em seguida aos secretários o que 

foi apresentado aos técnicos dos municípios, informa que tem modelos de portaria local que 

os municípios precisarão para o sistema de informações, solicita em seguida que os 

municípios façam levantamentos de fila e identifiquem quais as OCIs e especialistas os 

municípios possuem possuem para oferta, afirma que são questões que já foram debatidas 

em reuniões passadas e o documento de OCI está no drive, elucida que até o momento 

apenas Nhamundá encaminhou, afirma que podem haver encontros presenciais e questiona 

uma data que seja viável para todos os secretários que explanam suas datas disponíveis e 

a secretaria executiva afirma que só foi sugerido anteriormente seis de janeiro porque os 

municípios que já estiverem ativos como executantes terão tempo hábil, porém informa que 

o município está à disposição para receber as equipes de todos em um momento viável para 

os mesmos, o outro momento presencial será trabalhado a questão do sistema, se caso 

ocorra nos municípios, questiona se manteria um dia após a CIB ou se deixa para o período 
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da oficina regional do COSEMS, o secretário Péricles afirma que no dia seis de janeiro sua 

equipe está disponível, a secretária executiva informa que posteriormente os demais 

municípios poderão verificar possíveis datas . ITEM IV. Aprovação do calendário da 

Comissão Intergestores Regional Baixo Amazonas- CIRBAM 2026. A senhora 

coordenadora faz a leitura da pauta e questiona se todos estão de acordo que as datas sejam 

mantidas um dia após as reuniões da CIB e todos os secretários concordam que seja mantida 

as datas.  ITEM V- Comunicação e Informes.  O senhor secretário de Parintins, Clerton, 

solicita a programação do barco hospital e informa que inclusive já oficiou um documento ao 

estado em relação a isso, para parceria no mês de março. A senhora Ryanne diz que pediram 

para comunicar que o calendário já está fechado e a programação estaria para junho, mas 

na última reunião recorda que realmente ficou para março e já questionou a senhora Jorgete 

e a mesma ficou de dar uma devolutiva. Em seguida a senhora Nara afirma que o calendário 

será pactuado para um dia após a CIB e todos concordam sem questionamentos, por fim, a 

coordenadora Ryanne agradece a participação de todos e finaliza a reunião. 

 

Encaminhamentos da reunião: I.  Encaminhamento de especialidades disponíveis nos 

municípios a equipe NAG.  

 

MEMBROS TITULARES:  

 

Ryanne da Silva Lavor - Coordenadora da Regional CIR Baixo Amazonas; Clerton Rodrigues 

Florêncio- Secretário de Saúde do Município de Parintins (virtual); Alcinéia Neto- Secretária 

de Saúde de Nhamundá (virtual); Andrea Santos- Secretária de Saúde de Maués, Péricles 

Tavares- Barreirinha. Secretária Executiva: Nara Maria Reis Carneiro Koide. 

CONVIDADOS: Milena Brasil- Assistente Técnica Administrativa da Secretaria Executiva da 

CIR Baixo Amazonas; Yasmin Queiroz-  Enfermeira do Núcleo de Apoio à Gestão do 

Programa Agora Tem Especialista - Região do Baixo Amazonas; Tereza-FCECON. 

 


